
1) অংশীদাির কারবােরর মলূ িভি হেলা -

চিুA.
শতB.
দিললC.
সিতD.

Correct Answer : চিু

2) অংশীদাির কারবােরর সেবা সদস সংখা হেল -

৭ জনA.
১০ জনB.
২০ জনC.
৩০ জনD.

Correct Answer : ২০ জন

3) িবের কয়িট দেশ মলূ সংেযাজন কর ববা চাল ুআেছ?

৭৭ িটA.
৮৮ িটB.
৯০ িটC.
৯৪ িটD.

Correct Answer : ৯৪ িট

4) য িহসােবর মাধেম অংশীদাির ববসােয়র ভলু িট সংেশাধন করা হয় তােক িক বেল?

ভলু সংেশাধনী িহসাবA.
সমিত িহসাবB.
লাভ লাকসান বন িহসাবC.
লাভ লাকসান সময় িহসাবD.

Correct Answer : লাভ লাকসান সময় িহসাব

5) িনেচর কানিট সিঠক?
অংশীদাির কারবােরর দােয়র জন অংশীদারগণ দাবী থােকন -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
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i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

6) িনেচর কানিট সিঠক?
মনুাফািবহীন িবয় আয় িববরণীেত-

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

7) পাবিলক িলিমেটড কাািন শয়ার িবেয়র মাধেম য মলূধন সংহ কের থােক তােক িক বেল?

চলিত মলূধনA.
কাযকরী মলূধনB.
মলূধনC.
শয়ার মলূধনD.

Correct Answer : শয়ার মলূধন

8) িনেচর কানিট সিঠক?
সাধারণ শয়ার মািলকরা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

9) ছাট আকােরর িতােনর মজদু পেণর ে কান পিত ববহার করা হয়?

কালািক মজদু পিতA.
িনিদ বয় সনাকরণ পিতB.
িনত মজদু পিতC.
নূনতম মজদু পিতD.

Correct Answer : কালািক মজদু পিত

10) যৗথমলূধনী কাািনর য পিরমাণ মলূধন িনেয় গিঠত ও িনবিত হয় তােক িক বেল?

ইসুকৃতা মলূধনA.
িবিলকৃত মলূধনB.
অনেুমািদত মলূধনC.
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তলবকৃত মলূধনD.

Correct Answer : অনেুমািদত মলূধন

11) কাািন থেম য শয়ার িবয় ববা কের তােক িক বেল?

IPOA.
POB.
MPOC.
SECD.

Correct Answer : IPO

12) িনেচর কানিট আয় িববরণী িবষয়ক অনপুাত?

মাট মনুাফা অনপুাতA.
মািলকানা অনপুাতB.
চলিত অনপুাতC.
মজদু আবতন অনপুাতD.

Correct Answer : মাট মনুাফা অনপুাত

13) পারিরক তলুনােযাগ িট ঘটনার সেকও সংখাক কাশেক িক বলা হয়?

ববসায় সংগঠনA.
অনপুাত িবেষণB.
িহসাব িবেষণC.
মনুাফা িবেষণD.

Correct Answer : অনপুাত িবেষণ

14) িনেচর কানিটর মাধেম লাভ িনণয় হয়?

িবিত পেণর বেয়র চেয় মাট আয় বিশ হেলA.
িবকৃত পেণর বেয়র চেয় িবয় বিশ হেলB.
িবেয়র চেয় িবীত পেণর বয় বিশ হেলC.
মাট আেয়র চেয় িবীত পেণর বয় বিশ হেলD.

Correct Answer : িবকৃত পেণর বেয়র চেয় িবয় বিশ হেল

15) FOB Shipping Point শেত ভাডা় পিরেশাধ কেরন ক?

তাA.
িবেতাB.
িতিনিধC.
পাওনাদারD.
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Correct Answer : তা

16) ২০০৮ সােলর শেষ জিরেনর মলূধেনর জর কত টাকা হেব?
জিরেনা যিুথ ১২০০০০ ও ৮০০০০ টাকা িনেয় ববসা  কেরন। মলূধেনর সদু ১০% এবং জিরন বতন মািসক ৩০০০ টাকা। ২০০৮ সােল সমেয়র পবূ িনট আয়
২১৬০০০ টাকা িছল।

২০৪০০০ টাকাA.
২১২০০০ টাকাB.
২২৮০০০ টাকাC.
২৪৮০০০ টাকাD.

Correct Answer : ২৪৮০০০ টাকা

17) তােদর মাট মলূধেনর সদু কত টাকা?
জিরেনা যিুথ ১২০০০০ ও ৮০০০০ টাকা িনেয় ববসা  কেরন। মলূধেনর সদু ১০% এবং জিরন বতন মািসক ৩০০০ টাকা। ২০০৮ সােল সমেয়র পবূ িনট আয়
২১৬০০০ টাকা িছল।

৮০০০ টাকাA.
১২০০০০ টাকাB.
২০০০০ টাকাC.
২২০০০ টাকাD.

Correct Answer : ২০০০০ টাকা

18) িবন কােড িক উেখ থােক?

মােলর াি ও মলূA.
মলূসহ মােলর াি ও ইসুB.
মলূসহ মােলর াি ও ইসু ও উৃC.
মােলর াি ইসু ও উৃের পিরমাণD.

Correct Answer : মােলর াি ইসু ও উৃের পিরমাণ

19) িনেচর কানিট সিঠক?
মনুাফা অজন মতা অনপুাত হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

20) িরত বা তরল অনপুাত এর আদশ মান কত?

১◌ঃ১A.
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১◌ঃ২B.
২◌ঃ১C.
২◌ঃ৩D.

Correct Answer : ১◌ঃ১

21) শয়ার বেনর কত িদেনর মেধ শয়ার সািটিফেকট ইসু করেত হয়?

১৫ িদনA.
৩০ িদনB.
৪৫ িদনC.
৬০ িদনD.

Correct Answer : ৬০ িদন

22) িতিদন য় িবেয়র সােথ সােথ মজদু গণনা ক বেল?

িনত মজদু পিতA.
কালািক মজদু পিতরB.
সাধারণ মজদু পিতC.
িবেশষ মজদু পিতD.

Correct Answer : িনত মজদু পিত

23) উৎপাদন বেয়র ধান উপাদান হেলা -

কাঁচামাল খরচA.
কারখানা খরচB.
অিফস খরচC.
িবয় খরচD.

Correct Answer : কাঁচামাল খরচ

24) য পিরমাণ মলূধন িনেয় কাািন িনবিত হয় তােক বলা হয় -

তলবকৃত মলূধনA.
পিরেশািধত মলূধনB.
অনেুমািদত মলূধনC.
ইসুকৃত মলূধনD.

Correct Answer : অনেুমািদত মলূধন

25) সাব দায় দখােনা হেলা -

আয় িববরণীেতA.
রিত আয় িববরণীেতB.
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আিথক অবার িববরণীেতC.
আিথক অবার িববরণীর পাদিটকা িহেসেবD.

Correct Answer : আিথক অবার িববরণীর পাদিটকা িহেসেব

26) িনেচর কানিট সিঠক?
মলূধেনর সদু চাজ করা -

iA.
iiiB.
iiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : iii

27) াথিমক খরেচর অবেলাকন দখােত হয় -

উৎপাদন বয় িববরণীেতA.
আই িববরণীেতB.
রিত আয় িববরণীেতC.
আিথক অবার িববরণীেতD.

Correct Answer : আই িববরণীেত

28) আইন অনযুায়ী অংশীদাির ববসােয়র িনবন -

বাধতামলূকA.
বাধতামলূক নয়B.
চিু সােপেC.
শত সােপেD.

Correct Answer : বাধতামলূক নয়

29) কানিট মািলকানা ের অংশ নয়?

সাধারণ সিিতA.
পিরেশািধত মলূধনB.
বC.
শয়ার িিময়ামD.

Correct Answer : ব

30) কানিট মনুাফা উপাজন অনপুাত?

মজদু আবতন অনপুাতA.
চলিত অনপুাতB.
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তারল অনপুাতC.
িবিনেয়ািজত মলূধন আয় অনপুাতD.

Correct Answer : িবিনেয়ািজত মলূধন আয় অনপুাত
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